

MURCIA

Redacción, Administración y Talleres

JARA CARRILLO, 1

25 ejemplares, 2,75 ptas.

# El Liberal

MURCIA

SUSCRIPCIONES:

Murcia, un mes 2,50 Ptas., trimestre 7,50

Número suelto, 15 céntimos

## Ayer se reunió en Londres la

## Conferencia Francoinglesa

### En ella son abordados los diversos problemas internacionales que hay planteados

### Hoy terminarán las conversaciones y se facilitará un comunicado oficial

### El jefe del Gobierno francés M. Chautemps, se muestra muy satisfecho ante la absoluta concordancia de puntos de vista de ambos países

#### COMIENZAN LAS CONVERSACIONES FRANCOBRITANICAS

LONDRES, 29.—Esta mañana a las once han comenzado en Downing Street las conversaciones francobritánicas. En ellas participan, además de los señores Chautemps, Delbos y Eden, los señores Corbin, Leger, Massigli, Jhon Simon, Halifax, Hainghan, Inskip y Sittart.

La asistencia de Halifax supone que él será quien informe personalmente a los políticos franceses de la impresión recogida en su viaje a Berlín.

La entrevista no se ha interrumpido ni para almorzar, continuando hasta última hora de la tarde.—Febus.

#### CHAUTEMPS Y DELBOS ALMUERZAN CON EL REY DE INGLATERRA

LONDRES, 29.—La Conferencia francobritánica terminó a las siete de la tarde.

Mañana continuará a las once de la mañana y al final se redactará un comunicado.

Los señores Chautemps y Delbos almorzaron con el rey y a las cuatro de la tarde han salido de Londres con dirección a París.

El señor Chautemps recibió esta noche a los periodistas y les dijo que estaba muy satisfecho de la acogida dispensada por los ministros ingleses a la delegación francesa. "La conferencia—añadió—no ha terminado, y por ello es natural y correcto que me muestre reservado por ahora. Hemos sido hoy muy estudiosos; hemos abordado muchos puntos y en todos hemos estado coincidentes.

No puedo darles detalles sobre ellos; pero me es muy grato manifestarles que ha sido absoluta la concordancia con nuestros colaboradores británicos.

La Conferencia, que terminará mañana, demostrará la armonía y coincidencia entre ambos países.—Febus.

#### NO ES CIERTO QUE CHINA HAYA NEGOCIADO EMPRESTITO ALGUNO

LONDRES, 29.—Se desmiente rotundamente que la Embajada de China haya negociado en Inglaterra, Francia y la U. R. S. S. un empréstito de cien millones de libras esterlinas destinado a comprar armas y municiones para el Ejército chino.—Febus.

#### DOS AVIADORES ALEMANES DESERTAN CUANDO IBAN A SER ENVIADOS A ESPAÑA

LINZ, 29.—La detención de dos desertores alemanes que pasaron la frontera austriaca tiene gran importancia. Pertenecen ambos a la Aviación militar, y se trata de un suboficial y un soldado.

Han declarado a las autoridades que recibieron de sus superiores la orden de partir para España, y que aprovechando el permiso que se les concedió, desertaron, internándose en Austria.

Los dos detenidos es casi seguro que serán puestos en libertad inmediatamente, y se están haciendo gestiones con objeto de no devolverlos a Alemania, a pesar de carecer de medios económicos.

#### LOS SEÑORES CHAUTEMPS Y DELBOS MARCHAN A LONDRES

PARIS, 29.—Ayer domingo, a las cuatro y media de la tarde, salieron para Londres los señores Chautemps y Delbos.—Febus.

#### EN LAS CONVERSACIONES SE ABORDARON LOS PROBLEMAS DE LAS GUERRAS ESPAÑOLA Y CHINOJAPONESA

LONDRES, 29.—Los señores Chautemps y Delbos, acompañados

de los demás miembros de la delegación francesa, llegaron a la estación de la Victoria a las once de la noche.

Al iniciarse las conversaciones se quiere subrayar que ni por Inglaterra ni por Francia puede tratarse de una modificación de su política exterior; de lo que se trata es de iniciar un acercamiento entre Londres y París por un lado y de Berlín y Roma por otro, pero sin que este acercamiento se haga a expensas de una parte. Por ejemplo, no se trata de pedir a Francia que renuncie a su pacto franco-soviético.

En el orden del día de las conversaciones figura, en primer lugar, lo relacionado con el viaje de Halifax a Berlín. Otro de los puntos será el de la cuestión colonial y se abordarán también los problemas de España y de Extremo Oriente.

La guerra española se considera como de menos gravedad que la chinojaponesa por estimarse en Londres que la aceptación por todas las potencias del plan británico demuestra que no hay ya tanto interés por una intervención en España, alejándose mucho el peligro de guerra del resto de Europa.—Febus.

#### EL PUEBLO SUIZO APROVECHA UN PLEBISCITO PARA PROMOVER CONTRA LA INTRO-MISION DE ITALIA Y ALEMANIA EN LAS CUESTIONES DE SU PAIS

BERNA, 29.—El pueblo suizo ha rechazado por enorme mayoría, en el plebiscito de ayer, las pretensiones de los elementos frontistas de que fuese prohibida en Suiza la francmasonería. Votaron que "no" 515.000 ciudadanos, y que "sí", 230.000.

El resultado, a pesar de la escasa simpatía con que cuentan en Suiza todas las sociedades llamadas secretas, se debe a los orígenes de la campaña con vistas a su disolución. En efecto, la Prensa puso de relieve que la campaña antimasonónica era apoyada e incluso financiada por Alemania e Italia.

El pueblo suizo reaccionó indignado contra la intromisión extranjera, y por ello la votación se considera como una manifestación significativa.—Febus.

## Un atentado contra el presidente del Consejo egipcio, del que resulta ileso

EL CAIRO, 29.—A las seis y media de la tarde de ayer, el presidente del Consejo egipcio, Nahah Bajá, fué objeto de un atentado. Un individuo llamado Izedil-Abd-el-Kader, nieto del famoso revolucionario del mismo apellido, que dirigió en 1892 la revolución en Egipto, disparó contra el presidente cuatro tiros; pero Nahah Bajá resultó ileso de la agresión.—Febus.

## Los facciosos gallegos quieren borrar el nombre de Casares Quiroga

### Y apelan hasta a suprimirlo del Registro Civil

VALENCIA, 29.—En el ministerio de Justicia ha sido facilitada una nota en la que se da cuenta de la siguiente noticia, aparecida en el "Diario Vasco", de San Sebastián:

"El nombre de Santiago Casares Quiroga será borrado de todos los registros, y siendo indigno de figurar en el registro oficial de nacimientos que se lleva en el Juzgado municipal, instituido para seres humanos, y no para alimañas, someto a su consideración la procedencia de que se cursen las órdenes oportunas para que el folio oprobioso del registro municipal de esta ciudad, en que se halla inscrito su nacimiento, se haga desaparecer.

En este sentido me comunicará V. E. la prestación de ese obligado homenaje a la España una, grande y libre de Franco.

En las actas del Colegio de Abogados y en cuantos libros figure el nombre repugnante de Casares Quiroga deberá procederse asimismo a borrarlo en forma que las generaciones futuras no encuentren más vestigio suyo que su ficha antropométrica de forajido.

Dios guarde a V. E. muchos años.

La Coruña, a 26 de noviembre de 1937, segundo año triunfal.—El gobernador civil, José María de Arrellano.—Febus.

## El general alemán Ludendorff se encuentra gravemente enfermo

BERLIN, 29.—Dicen de Munich que el general Ludendorff está enfermo de gravedad.—Febus.

## LOS MEDICOS SE MUESTRAN MUY PESIMISTAS

BERLIN, 29.—Los médicos que asisten al general Ludendorff se muestran sumamente pesimistas, esperando un fatal desenlace.—Febus.

## Cumplimiento de una sentencia

VALENCIA, 29.—Esta madrugada ha sido ejecutado Luis Viegas Navarro, condenado a la última pena por el delito de auxilio a la rebelión.—Febus.

## LA LUCHA EN LOS FRENTES ARAGONESES

## Nuestras baterías deshacen una concentración enemiga

BARBASTRO, 29.—La artillería leal cañoneó ayer intensamente la vertiente norte y la posición de Paco Corona, al observarse que el enemigo concentraba disimuladamente tropas.

Las fuerzas facciosas huyeron alacadamente en todas direcciones, quedando limpio el lugar de concentraciones en poco tiempo.—Febus.

#### LA AVIACION LEAL BOMBARDEA LOS OBJETIVOS MILITARES DE ALMUDEVAR

SARINENA, 29.—La aviación

republicana, conectora de que en el pueblo de Almeduvar se había establecido una base enemiga de operaciones, habiéndose albergado en diversos edificios a numerosas fuerzas moras, bombardeó estos objetivos militares.

Las bajas debieron ser crecidísimas, a juzgar por el gran movimiento de las ambulancias.

Después de este gran bombardeo, los facciosos, que hace varios días se mostraban muy activos por este sector, no dan señales de vida.—Febus.

#### EN FUENTES DE EBRO ES BOMBARDEADO UN TREN CON FUERZAS, VIVERES Y MATERIAL, PROCEDENTES DE ZARAGOZA

FRENTE DEL ESTE, 29.—Numerosos aparatos leales cruzaron hoy sobre Boltaña, en dirección al campo faccioso, sin que hayamos podido saber el objetivo perseguido, ni la orientación seguida.

Las baterías antiaéreas facciosas dispararon intensamente, estableciendo un fuego de barrera, especialmente sobre Castirana, pero ello no fué obstáculo para que los aviones siguieran su ruta, remontándose para burlar la eficacia de la artillería contraria.

En tierra únicamente ha habido los diarios duelos de artillería, para evitar concentraciones, o cortar las fortificaciones rebeldes.

En Fuentes de Ebro se produjo un intenso fuego de cañón y mortero, al advertir que a la estación del ferrocarril había llegado un tren con fuerzas, provisiones y material de guerra, procedentes de Zaragoza.

En general, la jornada ha transcurrido con tranquilidad.—

## Un vapor del servicio Marsella-Cette es atacado por varios aviones rebeldes españoles

MARSELLA, 29.—La estación de radio ha captado el siguiente mensaje del vapor "Lezard Rieux", de 1.450 toneladas, que hace el servicio entre Marsella, Cette y los puertos de Africa del Norte:

"Estamos siendo atacados a quince millas al nordeste de Cabo Creus. El ataque ha empezado a las siete horas y treinta y seis minutos. Después de bombardearnos, el avión se dirigió al sur.

A las ocho otros dos aviones aparecen a dos millas al este del Cabo Roig. Los aviones han desaparecido poco después al oeste del Cabo."—Febus

# Información local y regional

## UNION REPUBLICANA

COMITE EJECUTIVO MUNICIPAL

### ASUNTOS AGRICOLAS

Siendo hoy el último día de los señalados por el Servicio Agronómico para hacer las peticiones de patatas de siembra, se hace este recordatorio a nuestros afiliados interesados para que aquellos que hasta la fecha no hayan hecho sus peticiones las formulen en el día de hoy a este Comité, a cuyo efecto tendrá abierta su oficina, en Lucas, 1, de cuatro a seis de esta tarde.

## DEL GOBIERNO CIVIL

### LA EJECUTIVA DEL SINDICATO DE ABOGADOS FELICITA AL GOBERNADOR

El camarada Sarmiento ha recibido una carta de la Ejecutiva del Sindicato Nacional de Abogados de la U. G. T. en la que le felicitan por el descubrimiento de la "quinta columna" de que recientemente dió cuenta a la opinión por medio de una nota oficiosa en la Prensa.

En dicha carta alientan los abogados al camarada Sarmiento a que prosiga en su labor de saneamiento de la retaguardia.

#### DONATIVOS

Para fines de guerra ha recibido el gobernador los siguientes donativos:

Empleados de Arbitrios, Pesas, Medidas y Alcoholés de Mula, importe de un día de haber, 64,40 pesetas; Sindicato Nacional de Telégrafos (U. G. T.) de Murcia, 100; Emilio Martínez Leal, dueño de una pastelería, 200 pesetas.

## Vida obrera

El Comité Central de Control de Molinería y Harinera U. G. T. C. N. T. ruega a todos los molineros que estén sin trabajo, pertenecientes a los Sindicatos de Murcia, Espinardo, Puebla de Soto y Molina de Segura, se pasen por la Oficina de este Control, Plaza de la Unión Soviética, 19, segundo, a fin de anotarlos en la Boleta del Trabajo que tenemos creada.—Por el Comité Central de Control, el secretario, José Lucas.

La Asociación de Empleados de Oficinas (U. G. T.) hace público que habiéndose creado en Valencia por nuestra Federación Nacional de Oficinas como oportunamente anunciamos en la prensa de esta localidad, un hogar-escuela para los hijos de nuestros hermanos los heroicos combatientes de Asturias y necesitando para el sostenimiento de la misma el apoyo periódico y material de todos los afiliados, por la presente nota pedimos a los mismos dejen un día de haber mensual con destino a los fines dichos. Esta asociación espera del alto humanitario espíritu de sus afiliados, contribuyan con su día de haber al mantenimiento de tan hermosa obra de solidaridad antifascista.

Las entregas del día de haber deberéis hacerlas efectivas, todos los meses y del 1 al 10 de cada mes en la secretaría del Sindicato todos los días laborables, de nueve a trece y de quince y media a diecinueve y media.—El Comité.

## Clases Pasivas

### INTERVENCION DE HACIENDA

Relación de los días señalados por estas Oficinas, para el pago de las de los haberes correspondientes a las nóminas de Clases Pasivas, del mes de la fecha.

Día 1 de diciembre, Montepios civil, militar y remuneratorias.

Día 2 de id. Retirados ordinarios y jubilados.

Día 3 de id. Retirados extraordinarios, reservas y cruces.

Día 4 de id. Personal evacuado de Madrid (O. M. de 9 de septiembre de 1937.)

Día 6 de id. Todas las nóminas.

Horas de pago: de diez a doce.

Murcia 29 de noviembre de 1937.

## LAS JUVENTUDES UNIFICADAS

### Clausura de la II Conferencia Provincial

Con los informes de Rafael Carrillo y López Guillén terminó la sesión del sábado en la tarde de la II Conferencia provincial de Juventudes Unificadas.

Continuó la Conferencia por la noche, y durante el domingo hubo también dos sesiones.

Intervinieron numerosas representaciones y fueron aprobadas las conclusiones por unanimidad.

Igualmente se designó la siguiente Ejecutiva:

Secretario general, Rafael Carrillo; de Organización, Joaquín López Guillén; de Producción, Parra; de Cultura y Educación artística, José Nieto; de Propaganda, Téllez; responsables: de Educación del soldado, Antonio Barona; de Alianza juvenil antifascista, Meseguer; de Unión de mujeres, C. Fuentes; de Pioneros, Pilar Gorrochotegui; de Cultura física, Izquierdo.

Hizo un resumen de la Conferencia Segis Alvarez, quien, como los demás que intervinieron, propugnó por la unión de la juventud, excitándoles a que laboren por su capacitación y presten sus máximos esfuerzos a robustecer la moral y el trabajo en la retaguardia.

La Conferencia se ha desarrollado en medio del mayor entusiasmo.

## Las subsistencias

### PARA HOY, CARNE CONGELADA :: :: ::

Hoy, martes, se expendirá carne congelada en los establecimientos, carnicerías de Santa Catalina, San Bartolomé, plaza de Verónicas y Saavedra Fajardo a los carnets correspondientes a los comercios que quedaron por despachar el sábado de la semana pasada.—El consejero de Plazas y Mercados, F. Avilés.

## EMPRESA INIESTA

### TEATRO CIRCO VILLAR

Hoy martes, desde las 4,30 a las 12,30. El reportaje gráfico de actualidad **ESPAÑA AL DIA** y **HUERFANOS DEL DESTINO**, en español. Mañana miércoles, "Un bravo entre los bravos" y "La vestida de rojo", en español.

### CENTRAL CINEMA

Hoy martes, desde las 4 a las 10,30. **LA QUE APOSTO SU AMOR**, en español. Mañana miércoles, "Una dama sin igual", en español.

### CINEMA INIESTA

Hoy martes, desde las 4 a las 12. **DESEO**, en español. El próximo jueves, día 2, "Doña Francisquita", en español.

### SALON SPORT VIDAL

Hoy martes, desde las 5 a las 12. **LA HERMANA SAN SULFICIO**, en español. El próximo sábado, "La verbena de la Paloma", en español.

### CINE POPULAR

El próximo jueves, desde las 5 a las 12. La primera y segunda jornada de la intrigante película **LA SOMBRA MISTERIOSA**

## Donativos y suscripciones

La suscripción abierta a favor del Socorro Rojo Internacional por varios camaradas del 21 batallón, tercera compañía de la sexta brigada mixta, residentes en Puebla de Albornó, frente de Aragón, asciende a la cantidad de 250 pesetas.

La suscripción abierta por el Comité de Enlace de Molineros, Harineros y Similares (U. G. T. C. N. T.), para llevar un convoy de víveres y ropas a nuestros héroes de Madrid alcanza a la suma de 4.279,05 pesetas.

Se siguen admitiendo donativos en la plaza de la Unión Soviética, 19, segundo.

## VIDA POLITICA

El Partido Socialista cita, a la mayor brevedad posible, a los camaradas que figuran en la presente relación, que se pasarán por esta Secretaría de cinco a ocho de la tarde.

Juan Simarro Garrido, Rafael Parejo Beñalozza, José Hernández Serrano, Juan Palomo González, Antonio López Díaz, Pedro Viveros Cuartero, Serafín Baudin Millán, Lorenzo Sequeira Martín de Plasencia, Francisco García Fernández, Miguel Pérez Buendía, Francisco Morales Bermejo, Juan Alarcón, José Alázar Cánovas, Matías Pallarés Suárez, José Martínez Verdú, Francisco Rosique Vidal, Antonio Ordaz Pérez y Francisco Rojas Ríos.

El Partido Socialista cita a los camaradas afiliados a esta Agrupación comprendidos en el reemplazo de 1939, para que se pasen a la mayor urgencia por la Secretaría de esta Agrupación de cinco a ocho de la tarde cualquier día laborable e nos escribirán diciéndonos su situación actual.

El Comité de Mujeres Antifascistas de Murcia, da las gracias desde estas columnas en nombre de todas sus afiliadas a la camarada Iniesta por su colaboración desinteresada, a don Manuel Massotti y sus discípulos Florita Sánchez y Lorenzo Martín por su actuación en el festival dado en el Central Cinema a beneficio de los Hospitales de Sangre, e igualmente a todos los compañeros que intervinieron en el recital de poesías, y finalmente al público en general que nos honró con su presencia.—El Comité.

## SINDICATO UNICO DEL TRANSPORTE (C. N. T.)

### Autobuses Ascaso-Durruti

#### AVISO AL PUBLICO

A partir del miércoles día 1 de diciembre, en las líneas del Palmar-Murcia y Alberca-Murcia regirá el siguiente horario:

#### Línea Palmar-Murcia

Salida del Palmar a las siete de la mañana, última salida a las ocho y media de la noche.

Salida de Murcia a las siete y media de la mañana, última salida a las nueve de la noche.

#### Línea Alberca-Murcia

Salida de Alberca a las siete de la mañana, última salida a las ocho y media de la noche.

Salida de Murcia a las siete y media de la mañana, última salida a las nueve de la noche.—Comité Obrero de Control.

### Desde Palmar

#### MUERTE SENTIDA

La noticia nos llega de Barcelona. Ha muerto en el cumplimiento de su deber nuestro entrañable amigo Fulgencio Sánchez Pérez.

Gran antifascista y ejemplo de hombres era nuestro buen camarada Pencho. Así le conocía todo el mundo y le querían. Su muerte deja entre nosotros hondo sentimiento. En esta localidad, donde contaba con innumerables simpatías, ha producido esta desgracia penosa impresión. Desde el primer día de la criminal sublevación se incorporó como voluntario en la sexta brigada mixta, habiendo tomado parte en numerosas operaciones con feliz éxito.

Hoy la desgracia siega a una da joven que empezaba a sonreírle la felicidad, fruto de grandes sacrificios.

A sus familiares les enviamos nuestro pésame.—Corresponsal

Lea usted

EL LIBERAL todos los días

# SARNA (ROÑA)

Se curan cómodamente en diez minutos, sin baño, con

## SULFURETO CABALLERO

DE VENTA EN DROGUERIAS Y FARMACIAS

Legalización automovilista

# LEANDRO

TE HARÁ CHÓFER

Visítalo en Jara Carrillo

(Frente a EL LIBERAL)

O llama al teléfono 1234.—MURCIA

**HEMORROIDES** CURACION POR ELECTRO-COAGULACION DOCTOR GARCIA PEREZ Plaza de la Cruz, número 3

## AUTOEXPRES

OFICINA AUTOMOVILISTA

Patente Nacional. - Cambios de propiedad

## CARNETS DE CHOFER

CERTIFICADO DE PENALES

Murcia: Riquelme, 16 Teléfono 1461

Cartagena: Carmen, 68. Teléfono 1461

Huerto de Manú SAN ANTON Teléfono 1.329

## Máquinas de escribir

Se compran, nuevas y usadas. Diríjanse a Polo de Medina, número 13. Teléfono 15-44. MURCIA

## Consulta Médica

APARATO DIGESTIVO

Calle Durruti, 14 (antes San Antonio).

Horas de consulta: De 11 a 1.

Curación rápida y radical de las enfermedades del aparato digestivo. Curación definitiva y sin operar de la apendicitis, úlcera de estómago, fístula de ano y hemorroides.

## A las viudas y padres de combatientes

MUERTOS O DESAPARECIDOS EN LOS FRENTEROS

Para tramitación de los expedientes para cobrar la pensión, dirigirse a

**MARIANO IBÁÑEZ E IBÁÑEZ**

Habilitado de Clases Pasivas

Pablo Iglesias (antes Santo Domingo), 30-31, 3.º

MURCIA

Horas: De 9 a 1 y de 4 a 8

Para informes por correo, mandar sello para la contestación

## PELUQUERIA PERDIDA

Permanentes sin aparato ni corriente, garantizadas.

Crema para las pecas y manchas de la piel.

Avenida de Méjico, 27 (antes Santa Teresa).

## ENSEÑANZA

Rápida especializada de Taquigrafía y Mecanografía. Copia de libretos teatrales y documentos.

Calle Albacete, 4, primero, Izquierda.

## PERDIDA

De un carnet del Partido Comunista, a nombre de Tomás Martínez Alcaraz.

Se agradecerá su entrega y gratificará en Casa del Pueblo del Palmar.

## PERDIDA

De una cartera con fotografías y documentos, a nombre de Manuel Zaborras. Se gratificará su entrega en paseo Corve-ra, número 24, segundo, a Rosario Fernández.

## PERDIDA

De una cartera militar con documentos y fotografías, a nombre de Francisco Hidalgo Crisóstomo, perdida la tarde del sábado, en el Cine Iniesta. La entrega, en el refugio Durruti. Se gratificará

CENTRAL PIMENTONERA DE EXPORTACION

de interés para los pimentoneros

Ante la campaña desarrollada en estos últimos días en torno a la actuación de la Central Pimentonera, el Consejo de Dirección de esta entidad oficial sale al paso de la misma, recogiendo las censuras a las disposiciones emanadas de este organismo.

PERSONALIDAD DE LA CENTRAL

Se ha procurado presentar a la Central como un organismo extraño por completo a la industria pimentonera.

La Central Pimentonera, aunque órgano oficial, está constituida por personal exclusivamente pimentonero, y para todas sus cuestiones utiliza a quienes con anterioridad las han realizado.

En el Consejo de Dirección, aparte de los funcionarios nombrados por el Gobierno, figuran consejeros designados por las Juntas de Indiferencia, que éstas podrán destituir o reponer cuando estimen por conveniente.

LA CENTRAL Y LOS COSECHEROS

Es sabido que la base para establecer el precio a que ha de pagarse la cáscara lo determina el mercado exterior. Pues bien; el Consejo de Dirección de la Central Pimentonera, con este objeto, requirió a los técnicos de las casas exportadoras, y conjuntamente con los de la Central establecieron la unificación de tipos de calidad y los precios a que, con arreglo a esto, debía asignarse a la cáscara. Por lo tanto, los precios establecidos no son capricho de la Central, sino la realidad impuesta por las cotizaciones del Extranjero.

La producción, por otra parte, para mejor defender sus intereses, debe entregar la cáscara directamente a la Central, que a final de ejercicio, como una verdadera cooperativa, reparte los beneficios entre los productores, puesto que la Central, como órgano oficial, no puede tener beneficio propio.

LA CENTRAL Y LOS MOLINOS

Se ha propagado en demasía que la Central Pimentonera perjudica enormemente a los molinos. Veamos:

Los cosecheros quedan en libertad de vender o de moler su cáscara, y pueden, por tanto, los molinos, como en años anteriores, hacer la molienda. Pero hay más.

La Central Pimentonera necesita molinos, y naturalmente ha de valerse de los que hay, y por tanto ha de facilitar trabajo a los mismos. Lo que la Central no puede hacer es asegurar a los molinos que van a tener siempre asegurada la molienda, y no lo puede hacer porque esto no depende de ella, sino de la cosecha actual de cáscara.

No obstante, a las diversas comisiones de molineros que se han presentado por esta Dirección se les ha expresado el deseo de la Central de recoger las iniciativas que a este respecto pudieran ellos aportar.

LA CENTRAL Y LA ESPECULACION

Al enfocar el problema de la especulación, causa esencial de la campaña que se viene sosteniendo, el Consejo de Dirección estimó que la especulación constituía una función innecesaria desde el momento en que no puede dejarse el mercado a la libre concurrencia, que imposibilitaría la exportación al Extranjero y por tanto la pérdida de nuestros mercados.

Aparte de estas consideraciones, esta Dirección solicitó de

Hacienda la lista de los que efectivamente como tales especuladores estaban matriculados. Según ésta, el número de los mismos es de cinco y la Central. Teniendo en cuenta sus conocimientos en cáscara y pimiento, les propuso trabajar por cuenta de este organismo, lo que no han aceptado, tal vez por considerar el cargo poco remunerador a sus aspiraciones.

LA CENTRAL Y LOS EXPORTADORES

En cuanto a los exportadores, la Central Pimentonera tiene que reconocer que son factores esenciales para la exportación, y por ello les ha tenido en cuenta en las distintas cuestiones referentes a unificación, establecimiento de precios, forma de venta, etcétera, etc.

A ninguna casa exportadora se le ha negado el permiso para exportar al exterior, ajustándose a las normas establecidas.

En cuanto al comercio interior, la Central está supeditada a las disposiciones de la Dirección general de Abastecimientos, tanto en lo concerniente al establecimiento de guías, como a las normas y condiciones de venta.

LA CENTRAL Y LOS TRABAJADORES

Con motivo de la anulación del canon establecido por el antiguo Control de la Industria Pimentonera, se ha querido demostrar a los trabajadores que la Central no les tenía en cuenta.

El Gobierno no puede establecer privilegios con los obreros de ninguna industria, consintiendo el cobro de un canon cuando en las demás industrias el subsidio se nutre del jornal. Si éste es escaso, los obreros pueden plantear sus bases de trabajo de forma a cubrir sus necesidades, como lo vienen haciendo.

Con la misma razón podían pedir la Junta de Refugiados, Guerra y Abastecimiento otro canon a la exportación, y todo ello vendría en perjuicio de la industria y la producción, pues serían nuevas cargas que habrían de tenerse en cuenta, bien rebajando el precio de la cáscara, o bien aumentando los precios en el exterior, exponiéndonos a la pérdida de los mercados.

CAUSAS DE LA PARALIZACION ACTUAL

La resistencia opuesta por la especulación al ver mermado su campo de acción ha dado motivo a la actual paralización de la industria.

En evitación de esta anomalía, la Central ha dado un plazo para la presentación de muestras en la Lonja Oficial de Contratación, plazo que se ha aprovechado para desarrollar la campaña que acerca de la actuación de este organismo se viene realizando.

Habiendo finalizado este plazo, la Central está dispuesta a llevar a cabo las medidas que considere necesario adoptar en cada caso, especialmente en la retención y acaparamiento de pimiento molido.

Estas aclaraciones las hace el Consejo de Dirección de la Central Pimentonera sin ánimo de entrar en polémica y como nota informativa.—El Consejo de Dirección.

La actuación del Tribunal Popular

Por el Tribunal Popular ha sido dictada la siguiente sentencia:

"FALLAMOS: Que debemos condenar y condenamos a los procesados Lázaro Ruiz Lorca, Esteban Torres Puche, Rafael Sánchez Barnés, Clemente Ruiz Pérez-Muelas y Luis Carmona Musso, como autores de un delito de auxilio a la rebelión militar, a la pena de catorce años de internamiento en campos de trabajo, a la accesoria de suspensión de todo cargo y de sufragio durante el tiempo de la condena, al pago de las costas

procesales y a que indemnicen solidaria y mancomunadamente en la cantidad de cien mil pesetas. Para el cumplimiento de la pena principal impuesta les abonamos la prisión preventiva sufrida.

Asimismo fallamos: Que debemos absolver y absolvemos al procesado Anselmo Pérez Requena del delito de que venía acusado; decláranse de oficio las costas causadas por lo que respecta a este inculcado. Póngasele inmediatamente en libertad por esta causa, pero quedando a la disposición del excelentísimo señor gobernador civil de la provincia.

Reclámanse del instructor la pieza de responsabilidad civil correspondiente.

Así por esta nuestra sentencia, definitivamente juzgando, lo pronunciamos, mandamos y firmamos.—Murcia, 27 noviembre de 1937."

UNA SENTENCIA DEL JUZGADO DE CARAVACA

Por el Juzgado de Primera Instancia e Instrucción de Caravaca ha sido dictada sentencia contra Feliciano Castillo Martínez, condenándole a dos meses de privación de libertad, siéndole abonado el tiempo que estuvo detenido, por vender una fanega de trigo a precio superior al de tasa.

Movimiento Libertario

La F. I. de J. J. L. L. cita a todas las delegaciones de ramos y distritos para una reunión que se ha de celebrar hoy día 30 del corriente en la secretaria de esta Federación a las siete y media de la noche.

Dado el interés del orden del día se ruega a todas las delegaciones que no faltéis.—Por la Federación Local, el secretario.

La Policía actúa activamente contra los elementos fascistas

MADRID, 29.—La Policía ha detenido a Esteban Abellán, que tenía en su domicilio catorce pistolas, una ametralladora, un fusil ametrallador, otro corriente, tres revólveres, municiones para toda esta clase de armas, un lazo y un cordón monárquicos, documentos fascistas importantes y 7.200 pesetas.

A otros individuos se les han encontrado bastantes cantidades en plata y a uno de ellos, llamado Jerónimo Castellanos, una pistola y dos aparatos de radio.—Febus.

Circulo de Bellas Artes

Programa del concierto para hoy

1. "La princesa de la Czarda", vals, Kalman.
2. "La reina mora", fantasía, Serrano.
3. "La Boheme", selección, Puccini.
4. "Stanchen", Heykens.

Hospital Militar Base

ACTO CULTURAL

A las nueve de la noche del día 26 se celebró en el teatro García Lorca, de este Hospital, una nueva conferencia cultural.

Presidió el miliciano de Cultura Pedro Castaño H. Habló en primer lugar el camarada Vela, de este Hospital, que versó sobre el tema "Mussolini, crimen de la Humanidad".

El médico odontólogo Francisco Rodríguez Dorado expuso su acertada conferencia "La boca, como base de nuestra salud".

Fue muy aplaudido. El médico don Antonio Bernal, con su acostumbrada elocuencia, amplió el tema anterior, siendo ovacionado en su intervención.

Se recitaron poesías por los camaradas Nieto, Bailón y Castaño. Al final se proyectaron revistas cinematográficas.

PERDIDA

De una cartera con documentos y fotografías a nombre de Angel Ayllón Sanz.

Se gratificará su entrega en el Hospital Militar Base. Paseo del General Nijaja. Administración.

BOLETINES DE GUERRA

Las baterías propias actúan intensamente en diversos frentes

(Parte oficial del domingo.)

EJERCITO DE TIERRA

CENTRO.—Fuerzas del sector de Carabanchel recogieron en un reconocimiento una ametralladora, varios fusiles y otro material.

En los demás sectores la actividad se ha limitado a cañoneos y tiroteos.

ESTE.—En el sector de Fuentes de Ebro se entabló intenso tiroteo, por haberse acercado las fuerzas leales en una descubierta a las alambradas de los rebeldes.

La artillería facciosa actuó sobre Casas del Llano, Corral de los Damianes, Loma de Enmedio y la Portillada.

EXTREMADURA.—El enemigo atacó nuestras posiciones de Puente del Tajo y Moedos de la Sara (Toledo). El fuego de nuestra infantería le hizo retroceder, a pesar de haber utilizado en su acción artillería, caballería, tanques y aviación.

LEVANTE.—Fuego de distintas armas en varios frentes.

ANDALUCIA.—Sin noticias.

EJERCITO DEL AIRE

Esta mañana la aviación facciosa realizó un bombardeo sobre Colmenar Viejo, Torrelaguna y El Molar, causando un considerable número de víctimas. Todas ellas pertenecen a la población civil, puesto que en los mencionados pueblos madrileños no hay ni asomo de organización militar alguna.

Seis aparatos nuestros realizaron una incursión sobre Jaca, con objeto de perturbar la concentración que en aquella plaza está efectuando el enemigo.

Los objetivos militares fueron batidos con gran éxito, regresando todos los aparatos sin novedad a sus bases.—Febus.

(Parte facilitado a las 23 horas de ayer)

EJERCITO DE TIERRA

CENTRO.—Tiroteo y cañoneo en varios sectores. La aviación facciosa bombardeó el pueblo de Arganda, la fábrica de La Poveda y las inmediaciones de Alcalá de Henares.

ESTE.—Nuestras baterías del Alto Aragón actuaron sobre una concentración rebelde de la vertiente norte de Paeo Corona y sobre la posición enemiga de La Cruzola. También hubo bastante actividad artillera en otros sectores.

ANDALUCIA.—Cañoneo sobre una caravana de camiones y fuerzas enemigas localizadas en Vega de Tijol. El enemigo, desde el Cortijo del Aire, en las proximidades de Sierra Elvira (Granada), hizo fuego sobre nuestras posiciones.

EXTREMADURA.—Fuego de cañón enemigo sobre Cerro Mulva (sector de Valsequillo) y este pueblo.

LEVANTE.—Los facciosos hostilizaron una patrulla que realizaba una descubierta en dirección a Monte Azor.

Intenso fuego de fusil y ametralladora desde Villarquemado. Nuestras fuerzas replicaron, causando bajas al enemigo.

La artillería rebelde hostilizó las proximidades de Valdecebro y Puerto Escandón. La propia actuó sobre Teruel, Castrilvo y puente de Conced.—Febus.

La 47 Compañía de Asalto habla desde los frentes

Mi corta experiencia en las lides políticas me impiden explicarme como lo haría un viejo compañero. A pesar de esto empiezo por afirmar rotunda y categóricamente, que el triunfo será nuestro, cueste lo que cueste.

Son muchos los camaradas caídos bajo la metralla fascista. Son muchas las víctimas inocentes caídas en las zonas de guerra. Es mucha la sangre vertida y hemos de vengar a nuestros hermanos.

Todos nosotros, los luchadores que hasta la hora presente hemos cumplido como verdaderos españoles amantes de nuestro pueblo, seguimos dispuestos a serlo hasta perder la vida en bien de la libertad que tanto desea el Pueblo español. Ahora bien, muchos esfuerzos y vitalidad no es lo suficiente; necesitamos el esfuerzo de la retaguardia; el esfuerzo que ella debió realizar desde el primer día.

Es muy doloroso observar lo que en la retaguardia está ocurriendo. ¿Cómo solucionar estos conflictos, que favorecen a nues-

tros enemigos? Formando la indispensable unión, que hemos de constituir en bandera de nuestro triunfo.

Todo antifascista ha de llevar a cabo un supremo esfuerzo para conseguir que la unión proletaria sea un hecho en el plazo más breve que sea posible. De este modo, todos unidos, sin establecer odiosas primacías ni discordias, sin que un partido sea más ni menos que otro, hemos de conseguir el aniquilamiento de nuestros enemigos. Y así no se repetirá jamás el caso doloroso de Bilbao, Santander, etc., que nos han sido arrebatados por no estar lo suficientemente unidos para impedirlo.

Dejémonos en estos momentos de partidismos, y bajo la bandera de la unificación, que es la única que ahora debe ondear, luchemos todos para vengar a nuestros hermanos caídos en la lucha para conseguir la libertad. Juan Antonio Franco Belmonte, guardia de Asalto de la 47 compañía de Murcia. Villasequilla, 25-11-937.

Fulgencio Sánchez Manzano Falleció el día 29 de noviembre de 1937 a las doce de la noche

Su desconsolada esposa, Patrocinio Menárguez Manzano; hijos, Salud, Fulgencio, Fernando y Pedro; hijo político, José María Garrido Plaza; hermano político y demás familia,

AL COMUNICAR a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan asistan a su entierro, que tendrá lugar esta mañana, a las diez y media, en el cementerio de esta villa.

Alcantarilla, 30 de noviembre de 1937.

Casa mortuoria: Mayor, 39.

Afeitado Perfecto

Obtendrá con jabón en barra "ROSKAL".

Pídalo hoy en buenas perfumerías y en Provenza, 357, Barcelona.

Temperatura del día 29

de noviembre de 1937

Máxima... .. 20,6  
Mínima... .. 5,0  
Humedad aire... .. 7,10  
Lluvia en m/m ... 0,0

# El Liberal

Teléfonos de EL LIBERAL

URBANOS:

Dirección... .. 1130  
Redacción... .. 1824  
Administración... .. 1896  
Apartado de Correos 54

## PULSACIONES

# EL INDIO

En el trágico revoltijo europeo flota una verdad incóncusa: la trama de habilidades tendida por Inglaterra. Sus políticos directores se ocupan, ante todo, de evitar una guerra que representaría la catástrofe del siglo; pero esa evitación tiene que ser a costa de alguien; primero hemos pagado nosotros, con nuestra sangre, el sistema de las treguas diplomáticas; ahora se trata de reaccionar en un sentido más liberal, como debieron reaccionar al principio, en favor de España, las potencias democráticas, y hace falta una víctima que, afortunadamente, creemos que tendrá un carácter personal y justiciero.

Considerando la situación geográfica de los países afectados actualmente por las luchas entre fascistas y antifascistas, se da una cuenta fácilmente de la posición de desventaja en que se encuentra Italia. Por no ser el eje de nada ha intentado fabricar con Alemania un eje artificial, más conveniente que a su aliada, a ella, por lo que no costará gran trabajo a Inglaterra convencer a Hitler de que le están utilizando con fines egoístas y de que, por consiguiente, lo que le interesa a éste es deshacer lo hecho y arrimarse al calor del imperio británico, que puede satisfacer algunas, no muchas, de sus apetencias, a cambio de que no contribuya a complicar el drama internacional y espere resignadamente la revolución que ha de provocar, de manera fatal, el pueblo amordazado contra la estabilizada y siempre peligrosa barbarie del nazismo.

En esto estamos. Ni fuera de España, ni en España hay otra cuestión de alta política de tan innegable trascendencia como esa de la lenta e inteligente captación por Inglaterra de la Alemania nacionalsocialista. Y decimos que el final de ella tendrá un carácter sencillamente personal, porque, en Europa, el que caerá antes que nadie con toda su fanfarria romana será Mussolini; por cierto el más culpable y merecedor de las peores sanciones que tengan derecho a imponer a los grandes asaltadores de la libertad los pueblos civilizados.

El dolor de España está por encima de cualquier combinación de cancelería. La guerra de España tiene más fuerza europea y universal que los demás acontecimientos ocurridos y que puedan ocurrir. Pero la realidad internacional acusa un riesgo tremendo para el dictador de Italia y un cambio favorabilísimo para la causa de la democracia. Si fuera posible componer un "dossier" con las conversaciones de ministros de negocios extranjeros y embajadores, las intenciones de Inglaterra aparecerían ante la opinión con una claridad maravillosa. El aislamiento de Italia resolvería muchas cosas, y seguramente el mismo problema italiano, sin necesidad de que cuajase en una revolución sangrienta, como la que le está reservada a Alemania. Y, desde luego, la guerra de invasión española habría llegado con ese aislamiento a un punto de posible terminación, contando, es claro, con que el ya poderoso ejército de la República dará el tono del remate por medio de una ofensiva digna de su razón y de su potencialidad.

El indio europeo es, en este momento histórico, Mussolini; Inglaterra la domadora y España la que, en resumen, ha de imponer, con su sacrificio, la libertad en el mundo.

Arturo MORI

## DEL MOMENTO POLITICO

# Se regula el funcionamiento de la Escuela Técnica de Agentes de Vigilancia

**ES ENTREGADA AL ENCARGADO DE NEGOCIOS DE INGLATERRA LA NOTA DEL GOBIERNO ESPAÑOL AL COMITE DE NO INTERVENCION**

BARCELONA, 29.—La contestación del Gobierno a la nota británica fué entregada al encargado de Negocios de Inglaterra, residente en Barcelona, y éste la habrá transmitido por la valija diplomática, o bien, que es lo más seguro, dada la importancia y urgencia del documento, por telegrafo.—Febus.

**EL MINISTRO DE DEFENSA CONFERENCIA CON EL SEÑOR COMPANYS**

BARCELONA, 29.—A las dos de la tarde llegó a la Generalidad el señor Prieto, que celebró una extensa conferencia con el señor Companys.—Febus.

**LO QUE DICE LA "GACETA"**

BARCELONA, 29.—La "Gaceta" publica una orden de Gobernación determinando las atribuciones de la Inspección general de Seguridad.

El subdirector tendrá la inspección en todo el territorio de los servicios del grupo civil, el estudio y propuesta al director de la organización de servicios, la instrucción de expedientes a los funcionarios y la concesión de permisos y licencias que no excedan de veinte días.

También inserta una orden relativa al funcionamiento de la Escuela Técnica de Agentes de Vigilancia. Para ingresar en la Escuela de Policía será necesario un examen previo, que versará sobre materias de cultura gene-

ral, Gramática, Matemáticas, Geografía, Historia universal y especial de España, Anatomía y Fisiología humana.

Se establecen dos grados de enseñanza: uno de capacitación técnica y otro superior. El primero comprenderá dos cursos de seis meses, y el segundo un solo curso, también de seis meses.—Febus.

**DISPOSICIONES DEL "DIARIO OFICIAL DEL MINISTERIO DE DEFENSA"**

BARCELONA, 29.—El "Diario Oficial del Ministerio de Defensa Nacional" publica una orden disponiendo que la propaganda que se realice en los frentes sobre las tropas enemigas que se hallan en contacto con fuerzas propias se ejerza bajo la inmediata dirección de los jefes del Ejército, por medio de las secciones de información de los Estados Mayores, que utilizarán los mismos medios de acción y procedimiento que manejaba el Comisariado, pero empleando en ellos exclusivamente el personal de patrulla de las unidades respectivas.

Por otra orden se confiere el mando del Ejército de Extremadura al coronel de Seguridad don Ricardo Burillo, que cesará en el mando del 22 Cuerpo de Ejército, que actualmente desempeña.

Destinando al teniente coronel de Infantería don Angel Angosto, procedente del cuadro eventual del noveno Cuerpo de Ejército, al cuartel general del Ejército de Andalucía.

Disponiendo que el teniente coronel de Infantería don Mariano Salafraña, a las órdenes del je-

## En Vigo se celebra un partido de fútbol "neta-mente" faccioso

MADRID, 29.—Un periódico publica la noticia de que ayer se jugó un partido de fútbol en el "stadium" de Balidos, en Vigo, entre una selección portuguesa y el equipo que representa a la España rebelde.

Los españoles vestían camiseta azul y pantalón negro, neta combinación fascista. Ganaron por primera vez los portugueses, por dos tantos a uno.

El equipo español era el siguiente:

Eizaguirre; Ciriazo, Quincoces; Arana, Vega, Piña; Lepi, Gaya, Vergara, Chacho, Vázquez.

Actuó de árbitro un italiano. Febus.

## En Inglaterra se intensifica la producción de aviones

LONDRES, 29.—El "Daily Herald" dice que a fines del año próximo Inglaterra tendrá ocho mil aviones militares de primera línea y dispondrá de fábricas de aviones con una producción anual de cinco mil aparatos, sin llegar a utilizar las fábricas auxiliares que se construyen.

Varias fábricas se hallan en condiciones de construir cien aparatos semanalmente, y caso de necesidad podría aumentarse la producción de tal forma, que sería imposible hacer pilotos tan rápidamente como los aviones.

Además de los dos mil aviones de primera línea de que dispone en la actualidad la "Royal Air Force", posee reservas importantísimas.—Febus.

## LA GUERRA CHINOJAPONESA

# Las tropas chinas han reconquistado Tien-Tsin y Feng-Yang

SHANGHAI, 29.—Las tropas japonesas han establecido sus primeras líneas a doce kilómetros de Usik, en la línea del ferrocarril de Nankin a Shanghai.

En la región del lago Tahn los japoneses están a veinticinco kilómetros de Kuan-Te.

El mando chino ha concentrado en dicha región numerosas fuerzas para hacer frente al enemigo.

En la provincia de Chansi los japoneses, acosados por elementos chinos, han sufrido enormes pérdidas y siguen repliegándose hacia el Norte y el Este.

Los chinos han reconquistado Tien-Tsin y Feng-Yang.

En la provincia de Chang-Tung las tropas chinas, después de apoderarse de Liang-Cheng y Tang-Yi, prosiguen su avance, habiendo reconquistado ya varios pueblos.

La aviación japonesa ha actuado, especialmente en la retaguardia del sur de China. Treinta y ocho aparatos bombardearon con violencia la línea del ferrocarril Canton-Hanqueu, causando enormes destrozos y víctimas. El tráfico ha quedado completamente paralizado.

En la China del Norte se ha iniciado un periodo de guerra guerrillas en gran escala. A dicha provincia serán enviadas personalidades chinas que, filtrándose a través de las líneas japonesas organizarán mejor la lucha de estos guerrilleros.—Febus.

**EL GRUESO DE LAS FUERZAS JAPONESAS SE PROPONE ATACAR NANKIN**

SHANGHAI, 29.—La Marina de guerra japonesa se dedicará a atacar los frentes de Kiang-Ying, mientras el grueso de las fuerzas se prepara a marchar contra Nankin, tratando de tomar el flanco de la capital.—Febus.

**LA TIRANTEZ DE RELACIONES ENTRE EL JAPON E INGLATERRA SE HA AGRAVADO**

TOKIO, 29.—La tirantez de relaciones entre el Japón e Inglaterra se ha agravado, a consecuencia de las violentas gestiones realizadas por los japoneses cerca de las autoridades británicas, pidiendo la retirada de seis barcos británicos que, según informes de los aviones japoneses, se encuentran en medio de millares de juncos chinos para protegerlos.

La Prensa japonesa dice que estos juncos transportan tropas, municiones y viveres.—Febus.

**UNA PROTESTA DE LOS EMBAJADORES DE INGLATERRA, FRANCIA Y LOS ESTADOS UNIDOS**

TOKIO, 29.—Los embajadores de los Estados Unidos, Inglaterra y Francia han visitado al ministro de Negocios Extranjeros y le han entregado sendas notas redactadas en términos enérgicos, protestando contra el hecho de que el Japón se haya adueñado de las Aduanas de Shanghai.—Febus.

**EL GOBIERNO ITALIANO RECONOCE AL DE MANDCHURIA**

ROMA, 29.—El Gobierno ha reconocido al Gobierno del Mandchukuo, comunicando esta decisión al Japón, al mismo tiempo que al ministro de Negocios Extranjeros del Mandchukuo.—Febus.

## DEL MADRID HEROICO Y MARTIR

# El general Miaja da cuenta del bombardeo de Alcalá de Henares

MADRID, 29.—Esta noche el general Miaja ha manifestado a los periodistas que por la mañana la aviación facciosa bombardeó Alcalá de Henares, y aunque parte de los explosivos cayeron en el pueblo, por fortuna no hubo que lamentar ni una sola víctima.

## Visado por la censura

## CONTINUA EN PARIS EL "PROCESO LA ROCQUE"

# Tardieu contesta en una carta a las acusaciones de Ibernagaray

PARIS, 29.—Después de quince días de interrupción, ha continuado hoy la vista del proceso llamado "La Rocque".

Asiste vigilado por la Policía, el duque Pozzo di Borgo, que es uno de los principales acusadores de La Rocque y que está detenido por el asunto del hallazgo de armas.

Se lee una carta de Tardieu, protestando contra las palabras de Ibernagaray. "Palabras ridículas—dice—pues Ibernagaray recibió de mí treinta mil francos para sus gastos electorales en la campaña de 1932."

Igualmente se leyó otra carta de la señorita Doumergue, hija del que fué presidente de la República, y que causó bastante sensación.

Se procede a llamar a varios testigos, entre ellos al ex presi-

**LAS BATERIAS IMPIDEN UNA INCURSION DE LA AVIACION REBELDE**

MADRID, 29.—Esta mañana aparecieron en los frentes próximos a Madrid varios aviones facciosos, que pretendieron volar sobre la población.

Las baterías antiaéreas fundaron rápidamente y con gran precisión. Los aparatos rebeldes huyeron.—Febus.

dente Laval, y como no comparece, varios abogados protestan. El ex delegado de los Cruzados de Fuego Chaupino dice que el coronel había cobrado dinero de varios sitios, entre ellos de la casa "Michelin".

Otros testigos ponen de relieve la inmoralidad de La Rocque y entonces varios abogados se dirigen a él, diciéndole: "¡Vamo La Rocque, un poco de vergüenza!" Se produce un violento intercambio entre distintos abogados suspendiéndose la vista momentáneamente.

Al reanudarse, comparece el general Dusseigneur, que declara a favor de Pozzo di Borgo, diciendo que al saber que éste había sido detenido, en algunos centros se hizo correr el chisme.—Febus.